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CONCEJO MUNICIPAL DE RIO BUENO 
 

SESIÓN ORDINARIA 
 

MIÉRCOLES 20 ABRIL 2016 
 

ACTA N°11/2016. 
 
En Río Bueno a 20 de Marzo 2016, siendo las 09:20 horas, se reúne el Concejo Municipal, bajo la 

Presidencia del Alcalde de la Comuna Sr. Luis Roberto Reyes Álvarez, y como Secretaria Municipal  

y Ministro de Fe Sra. Ana Marlene López Montecinos. 

 

1.-ASISTENTES 
   
1.1.- CONCEJALES 
 
SR. NELSON SANTIBÁÑEZ VERGARA 
SRA. MIRTALA HOTT SOLÍS 
SR. DIEGO FLORES VERA 
SR. RICARDO CRISTIAN  MALDONADO CANDIA 

SRA. SYLVIA YUNGE WULF 

 

1.2.- DIRECTORES 

 

SR. MAURICIO OVANDO HERNÁNDEZ, ADMINISTRADOR MUNICIPAL-ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE 

RIO BUENO. 

SRA. ANDREA SOTO OJEDA, DIRECTORA DESARROLLO COMUNITARIO-ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE 

RIO BUENO. 

 

1.2.-OTROS 

 

SR. ALVARO JARAMILLO KNOPEL, ASESOR JURÍDICO MUNICIPAL-ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE RIO 

BUENO. 

SR. RUBEN FLORES VILLANUEVA, ENCARGARDO DPTO. DE CAMINOS-ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE 

RIO BUENO. 

SR. JORGE ALVIAL PANTOJA, SEREMI DE OBRAS PÚBLICAS, REGIÓN DE LOS RÍOS. 

SR. ESTEBAN VERA VERA, ENCARGADO OFICINA MUNICIPAL DE ASUNTOS INDÍGENAS-ILUSTRE 
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MUNICIPALIDAD DE RIO BUENO. 

SR. JOEL CAIGUAN FLORES, PRESIDENTE ASOCIACIÓN INDÍGENA WENULEUFU. 

SRA. LUCY SOLÍS, PRESIDENTE COMUNIDAD INDÍGENA CHANKIN. 
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ACTA SESION ORDINARIA Nº 11/ 2016. 

 
 

 

PRIMER PUNTO DE TABLA 

APROBACIÓN ACTA ANTERIOR. 
 
 
 
SR. ALCALDE DE LA COMUNA,  Buenos días a todos los presentes, damos inicio a la sesión del día 

de hoy, como Primer Punto de Tabla es la Aprobación del Acta Anterior. ¿Existe alguna 

observación?   

 

SRES. CONCEJALES DE LA COMUNA, Sin observaciones. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Se aprueba el acta anterior. 

 

 

 

 

SEGUNDO PUNTO DE TABLA 

CORRESPONDENCIA. 

 

SRA. SECRETARIA MUNICIPAL, Lectura a Ord. N° 235 de fecha 13.04.2016 enviado por el Seremi de 
Transporte y Telecomunicaciones, Región de Los Ríos.  
 
Junto con saludarle, en respuesta al Oficio Ordinario No. 268, relacionado con el Subsidio de Zonas 

Aisladas que une las localidades de Rucatayo Alto y Río Bueno, puedo informar lo siguiente: 
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1. La comunidad de Rucatayo Alto tuvo un subsidio de transporte por tres años, el que 

inicio el 18 de marzo de 2013 y venció el 17 de marzo del presente año, entregando conexión 

entre la localidad beneficiada y el centro urbano de Río Bueno. 

2. El servicio fue licitado nuevamente a principios de enero del presente año, con la 

intención de generar continuidad en el transporte para la comunidad, sin embargo, no se presentó 

ningún oferente quedando desierta. 

3. En la actualidad para evitar dejar descontinuado el servicio, y mientras se licita 

nuevamente, se está tramitando un trato directo por 6 meses, el que deberá estar tramitado a 

más tardar la primera quincena de abril. 

4. Finalmente, la nueva licitación se realizará en el mes de abril y estaré tramitada antes 

del vencimiento del trato directo, por un plazo de tres años, dándole continuidad al servicio de 

manera permanente. 

Sin otro particular, le saluda atte. 

Lucia Rojas Ibarra 

Seremi de Transporte y Telecomunicaciones(S)” 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Nos alegra que se siga reconociendo y mantener vigente este 

subsidio que es importante para las zonas más aisladas de la Comuna. Además, poder enviar una 

carta a nombre del Concejo Municipal para agradecer la gestión de poder mantener el servicio.   

 

SRA. SECRETARIA MUNICIPAL, Lectura a carta enviada por el Intendente de la Región de Los Ríos, 

Sr. Egon Montecinos Montecinos. 

“En el marco del proceso de diálogo iniciado por el Gobierno Regional de los Ríos, en aras de 

identificar alternativas de solución a la problemática de violencia que se ha expresado, 

principalmente, en la comuna de Lanco, me permito invitar a Ud. y un representante del Concejo 

Municipal a un primer encuentro de diálogo con alcaldes de la región para abordar los siguientes 

tenias: 
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1. Diagnóstico actual de la problemática de conflictos regionales y hechos de violencia en 

nuestra región, con especial énfasis en la comuna de Lanco. 

2. Recoger inquietudes y alternativas de solución de su parte en relación a la problemática 

central de este encuentro. 

En ese sentido, puedo indicar a Ud., que como estrategia metodológica se ha optado por sostener 

en una primera etapa, diálogos sectorial con distintos actores regionales, con el fin de ordenar y 

sistematizar la información para luego ea'1!zar un espacio común de diálogo, donde se puedan 

identificar los consensos y potenciales caminos a seguir en la región de Los Ríos. 

Contar con vuestra participación, en este primer encuentro, nos permitirá avanzar en encontrar 

alternativas de solución que pongan en el centro de la problemática, el dialogo como principal 

mecanismo de solución a los conflictos acaecidos en nuestra región. 

Este encuentro se realizará el día miércoles 27 de abril del año en curso, a las 16:00 hrs. en Sala de 

Reuniones del Consejo Regional, ubicada en Los Robles 04 Interior, Isla Teja. 

Egon Montecinos Montecinos 

Intendente Los Ríos”. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Lo importante es estar presente, así que si alguien del Concejo 

desea participar que nos avise. 

 

SRA. SECRETARIA MUNICIPAL, No hay más correspondencia Sr. Alcalde. 
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TERCER PUNTO DE TABLA 

PRESENTACIÓN SEREMI DE OBRAS PÚBLICAS DE LOS RÍOS, SR. JORGE ALVIAL PANTOJA, SOBRE 

CARTERA DE PROYECTOS MOP AÑO 2016. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Damos la bienvenida al Seremi de Obras Públicas, Don Jorge Alvial 

para poder compartir con este Concejo sobre el proceso de inversión Año 2016 para nuestra 

Comuna.  

 

SR. SEREMI DE OBRAS PÚBLICAS, Buenos días Sr. Alcalde y Concejo Municipal, con mi equipo 

hemos estado trabajando en la planificación del año, tenemos el presupuesto ya definido. 

Da inicio a su presentación digital, la cual se envía por correo electrónico a cada miembro del 

Concejo Municipal. 

El principal proyecto para la Comuna es el Puente Río Bueno, se encuentra en una etapa final, pero 

debo mencionar que la viga central está absolutamente lista para instalarse, si el Inspector Fiscal 

dice que se ponga mañana, así se hace, todo ese proceso de esa infraestructura es un proyecto que 

tiene memoria de cálculos, planos y eso, está siendo revisado a nivel central, llegaron a la 

conclusión que debían tener más revisiones a las necesarias antes de generar la instalación, 

quieren asegurar al 100% ante una eventualidad.    

 

CONCEJAL SRA. SYLVIA YUNGE, ¿Quién determina que estos cambios vayan a Santiago y se hagan 

nuevas revisiones? 

 

SR. SEREMI DE OBRAS PÚBLICAS, Esa decisión la tomo la Dirección de Vialidad Urbana del 

Ministerio de Obras Públicas, ellos delegan la ejecución de la obra a la región, nosotros tenemos 

nuestros inspectores fiscales a cargo del proyecto y hemos dado todas las autorizaciones, ésta en 

particular la DIVU decidió que la revisión pasara a los profesionales de Santiago, quizás también a 

alguna consulta externa. Por ende, se nos genero un atraso que no teníamos considerado, estamos 

esperando que vuelta el estudio con el visto bueno. Nosotros nos acogemos a la sugerencia de 
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Vialidad, sabiendo que esos procesos se demoran entre tres semanas o un mes en revisarse, no me 

atrevo a dar la fecha de instalación de la viga en este momento, prefiero avisarles y una vez que me 

confirmen, le informo al Alcalde para que sepamos el día de instalación de la viga. Después de 

colocar esa viga central, lo demás es obra natural y como justamente este atraso de revisión 

generó que va a llegar el invierno, es posible que la empresa solicite un aumento de plazo, hasta el 

momento no tengo esa solicitud, la fecha es mayo pero hay que ser realistas, es posible que en 

mayo no se entregue, sino que en Junio. 

 

CONCEJAL SR. NELSON SANTIBÁÑEZ, Cuando vino el Ministro, el Alcalde le consulto, él le dijo que 

el 07 de Julio estaba todo terminado.  

 

SR. SEREMI DE OBRAS PÚBLICAS, Esa fecha aún no está aprobada, hoy día sigue siendo mayo la 

fecha.      

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Aprovechando que se encuentran presentes las Comunidades, 

quiero saludar a Don Joel Caiguan; Longko Pedro Colihuinca y al Encargado de la Oficina de Asuntos 

Indígenas. No quiero entrar en polémica Seremi con una serie de situaciones y compromisos que 

más de lo técnico son un compromiso de carácter político. Normalmente hemos sido muy 

respetuosos de las Comunidades y los acuerdos que toma el Consejo de Comunidades en relación 

a la priorización de caminos, sobre todo con los caminos indígenas, lamentablemente no es la 

primera vez que se asumen compromisos de carácter político, el mejor ejemplo es cuando el Sr. 

Intendente prioriza caminos para Mantilhue, pasando a llevar un compromiso de las comunidades 

de priorizar otros caminos mapuches, hay un conducto regular para poder coordinar cuales son los 

estamentos y de qué manera nosotros estamos trabajando, lamentablemente quien es el 

Presidente de la Junta de Vecinos y Candidato a Concejal por la Democracia Cristiana, ha sobre 

pasado todos los límites de conducto regular en relación a lo que es el trabajo de la Dirección de 

Desarrollo Comunitario en donde están inmersos todas estas priorizaciones, no es la primera vez 

que sucede, lamentablemente el Sr. Pérez cree que está en una república independiente tomando 
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el parecer de toda la Comunidad de Mantilhue, por tanto, le voy a pedir Seremi de manera 

respetuosa que toda la priorización la podamos compartir. Ayer en la entrega no fui 

intencionalmente porque no estoy de acuerdo con los procedimientos, tengo entendido que 

participo la Concejal, tuvimos una brutal intervención política, no se encontró nada mejor que el 

Sr. Pérez responsabilizara a la Municipalidad de esta priorización, eso lo encuentro aberrante.  

 

CONCEJAL SRA. MIRTALA HOTT, Efectivamente participe Alcalde, pero quiero dejar claro que el 

asunto de la solicitud se hizo en una reunión de Juntas de Vecinos, ahí se solicitó que le proyecto 

comience por Mantilhue, lo que señalo el Presidente de la Junta de Vecinos fue que había 

solicitado al Jefe de Caminos la nómina de los caminos vecinales del sector y se le dijo que no 

sabían cuáles eran los caminos vecinales, eso dio a conocer él.        

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Existe un Consejo de Comunidades Seremi en donde Don Joel es 

Presidente y tampoco fue invitado ayer, ahí se van generando conflictos que debemos mejorar. 

 

SR. PRESIDENTE ASOC. INDIGENA WENULEUFU, Buenos días a todos los presentes, mi nombre es 

Joel Caiguan, soy Presidente de la Asociación de Comunidades Mapuches Wenuleufu, desde hace 

un tiempo que venimos trabajando con Vialidad por los caminos, vamos en la etapa 6, todo esto 

ha sido socializado con los vecinos y priorizamos los caminos de manera equitativa. En esa etapa 6 

existió un problema bastante grave, nosotros enviamos un listado de caminos a Vialidad y después 

apareció algo muy distinto a lo nuestro, en donde quedaron postergadas familias, dando prioridad 

a familias que no son Mapuches, no sabemos quién metió las manos aquí, ahora se viene la etapa 

7 que la tenemos lista y surgió la idea de que las personas rezagadas en la etapa anterior las 

incorporemos en esta, lo veo difícil porque nadie de la etapa 7 va a querer ceder su espacio, la 

solución definitiva no la tenemos.   
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SR. SEREMI DE OBRAS PÚBLICAS, Les pediría que me puedan dejar la información porque el 

detalle no lo tengo, supe que hubo un problema de descoordinación pero lo estaban revisando. 

Por tanto, prefiero que lo veamos con los responsables del proyecto.    

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, La sensación que queda es que por un compromiso político se 

desconoció el acuerdo de las Comunidades. 

Además, quisiera consultar quien fiscaliza los caminos indígenas.  

 

SR. SEREMI DE OBRAS PÚBLICAS, Cuando Vialidad ejecuta es el responsable, pero Vialidad 

ejecuta, recibe y se lo entrega al Municipio. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, La idea es generar con nuestro Departamento de Caminos una 

coordinación que nos permita tener operativo toda la ruta. 

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Alcalde, hace unos días conversando con el Senador en Marriamo 

me dijo que tenía toda la disposición para solucionar los problemas ya que será el Presidente de la 

Comisión de Obras Públicas. Le dije que tengamos una reunión con el Consejo de Longkos para que 

ellos prioricen.    

 

SR. SEREMI DE OBRAS PÚBLICAS, Continúa con su presentación. 

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Este proyecto de la navegabilidad del Río Bueno se viene trabajando 

hace mucho tiempo, pero este proyecto en si es el Diputado Jaramillo quien siempre lo ha 

levantado. Cuando uno habla de turismo, el que más se está haciendo es el que menos se 

interviene, este rio aunque lo draguen siempre se va a estar llenando nuevamente, por tanto, 

cuando uno habla de este tipo de proyectos que son millonarios no sabe para donde van, aquí no 

se ve nada el turismo, hemos tratado de hacer lo que se puede, las Direcciones Provinciales y 
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Regionales cero aporte, nos dedicamos a puros paseos, la carta de navegación turística debe ser 

clara, Valdivia; Panguipulli son propuestas fuertes pero nosotros a que apostamos.   

 

SR. SEREMI DE OBRAS PÚBLICAS, A lo mejor esto no nace de una coordinación de una política de 

turismo sino que de un proyecto puntual que va a aportar, nosotros por ahora vamos a hacer este 

proyecto.    

 

CONCEJAL SR. RICARDO MALDONADO, No comparto mucho la apreciación que se ha dado con las 

inversiones que se puedan hacer en el río, soy un convencido  que el capital turístico que tenemos 

es el río, cualquier inversión que puedan hacer en nuestro río es buena.   

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, A nosotros nos cambia la historia con el nuevo puente de acceso a 

la Comuna, esto es bienvenido, nadie lo coloca en discusión, le amos una relevancia a lo que es la 

historia del rio bueno, en relación a la intervención de las grandes empresas. En su oportunidad las 

Comunidades Mapuches sugirieron en su momento a los estamentos correspondientes para que el 

nombre del futuro puente pueda llevar el nombre de Juan Queipul. 

 

SR. SEREMI DE OBRAS PÚBLICAS, Continúa con su presentación. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, El tema de la intervención de los APR, no sé si podríamos fiscalizar 

de mejor manera, cuando terminen sus obras las empresas dejen los caminos operativos, 

realmente quedan en muy mal estado, no se considera pero es muy importante.  

 

CONCEJAL SR.NELSON SANTIBÁÑEZ, En Cayurruca converse con las personas para saber cómo iban 

a hacer las pruebas de las aguas, hacen la zanja, entierran las cañerías y las tapan, por tanto, no 

hay ninguna prueba de agua a la vista, les dije que lo dejen a la vista y lo aprueben primero para 

luego tapar, me dijeron que ellos tenían un sistema especial de presión.   
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SR. SEREMI DE OBRAS PÚBLICAS, Lo vamos a hacer ver Concejal. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Muchas gracias por su presentación Sr. Seremi, solo quisiera pedir 

que usted transmita para solicitar una presentación de la Directora de Obras Hidráulicas sobre el 

proceso de inversión para nuestra Comuna. 

 

 

 

 

 

 

 

 

CUARTO PUNTO DE TABLA 

VARIOS. 

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Quería tener una conversación con usted acá en el Concejo sobre el 

trabajo que ha desarrollado Pedro Monglioti en Río Bueno, lo principal es conversar sobre el 

proyecto de Adultos Mayores, ayer la presentación que hizo al Consejo Regional fue muy bien 

evaluada, hay fondos para ello, se puede hacer el proyecto rápidamente.   

 

CONCEJAL SRA. SYLVIA YUNGE, Si bien es cierto, Paillaco y Valdivia solicitaron recursos pero el 

trabajo que se ha desarrollado acá es muy diferente. La idea es poder partir ya con el proyecto.   

 

CONCEJAL SR.RICARDO MALDONADO, El Consejo Regional se da cuenta que a nivel regional no 

existen políticas que estén incorporando a todos aquellos sectores que estén trabajando el tema 

del adulto mayor, fue muy bien recibida la argumentación planteada por Pedro, hay toda una 

metodología ahí que debiera ser la que tome la región. Desde ese punto de vista, creo que fue muy 
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bueno y los mismos Consejeros señalaron que no existe otra alternativa en la región, estaban 

hablando más o menos de ochocientos millones de pesos.      

 

CONCEJAL SRA. MIRTALA HOTT, Quiero sumarme al apoyo que están entregando los colegas sobre 

este proyecto por razones de otras gestiones no pude estar presente ayer en la presentación pero 

teniendo las noticias del apoyo que vamos a tener por parte del CORE, solicito que la 

Municipalidad pueda comenzar a trabajar en este proyecto porque va en directo beneficio de 

nuestros Adultos Mayores. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, En nuestra región faltan muchas políticas públicas que 

probablemente en el día a día estamos respondiendo más a ir reaccionando más que ser 

previsores, como país tenemos la certeza de que todas nuestras políticas públicas e inversiones de 

aquí en adelante van a  estar consideradas del punto de vista del valor agregado, si nos sumamos 

todos los actores, obviamente los resultados van a ser los esperados. Hay que felicitar el trabajo de 

Pedro, si bien no participe en muchas actividades para que se desarrollen sin ningún problema, 

todos vamos concluir que fue un trabajo serio, responsable y no puede quedar durmiendo en un 

escritorio. 

El Sr. Alcalde entrega al Concejo Municipal listado del Programa Comunal de Inversión en 

Mantenimiento Vial Urbano, Postulación Manvu Año 2014. 

 

Si se dan cuenta el listado está concentrado en dos calles, Comercio; Pedro Lagos, sumando 

Esmeralda; Ejército Libertador y Avda. Los Laureles. Eso presentamos nosotros y el Serviu dio luz 

verde para aprobarlo. Después tenemos el listado final que deja fuera a Comercio y estas calles que 

figuran aquí, no sé quien las ha priorizado.    

 

SR. ENCARGADO DPTO. DE CAMINOS, Buenos días a todos, esta priorización se hace en base a la 

propuesta que hace Secplan de acuerdo a la visita en terreno, la cual se conversa con el Serviu y se 

envía un listado. En un principio fue aprobado, se licito y hasta el año pasado cuando empezamos 
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con los parches antes del 18 de septiembre, se encontraba el listado aprobado, incluso un día fui 

por el tema de la Pavimentación Participativa al Serviu y la persona que está a cargo del Manvu me 

llamo a la oficina y me tiro las orejas porque había roto sin la autorización de ellos. En ese sentido 

estaba cumpliendo una instrucción que me dio Don Luis, les dije que llevaban más de un año 

esperando para ejecutar una obra.     

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, ¿Esta información del último listado cuando llegó a la 

Municipalidad?   

 

SR. ENCARGADO DPTO. DE CAMINOS, Desconozco porque esta información la maneja Secplan. 

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Apenas llegó se debió hacer el reclamo inmediatamente. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Se encuentra licitado Concejal, hace dos años que no tenemos 

información del tema de las calles, del proceso de licitación menos, es más, una de las cosas que 

más estábamos esperando no es solo Comercio, sino que el colector de Pedro Lagos.     

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Comparto plenamente con usted al molestia que se está generando 

por la rotura de calles que no corresponde, pero no comparto el no haber reclamado, esto no se 

puede venir a imponer. Necesitamos urgentemente arreglar calle comercio y fue sacado del listado, 

¿cuál es el argumento? 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, No dan criterio. 

 

SR. ADMINISTRADOR MUNICIPAL, La descoordinación ha sido de tal manera, que creo que no 

cuentan ni con la autorización de la Dirección de Obras para romper la calle.  
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CONCEJAL SRA. MIRTALA HOTT, Como Municipalidad no se puede solicitar información para saber 

quien designo este listado que no corresponde al enviado por el Municipio.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Nosotros tenemos los argumentos técnicos y legales para detener 

las obras para poder clarificar esta situación. Vamos a recabar más información y ver que se nos 

puede decir al respecto.  

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Rubén, aprovecho de avisarte que hay un reclamo frente a Thambo, 

dicen que hay una filtración y eso va carcomiendo la tierra.   

 

SR. ENCARGADO DPTO. DE CAMINOS, Ese mismo reclamo está hecho casi frente al Dpto. de 

Tránsito, se está filtrando, la propietaria ha reclamado y Essal no ha ido a hacer la reparación.  

 

CONCEJAL SR. NELSON SANTIBÁÑEZ, Aprovechando el tema con Essal, todos los años se debe 

enviar una carta para que limpien todas las cámaras de tal manera que las aguas puedan tomar su 

curso.   

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Vamos a ver hasta qué punto tenemos margen nosotros para poder 

re direccionar algunos recursos, a partir de la priorización que se ha hecho.    

 

CONCEJAL SR.RICARDO MALDONADO, En general Alcalde, las calles que se han priorizado están en 

el listado, la única diferencia es Calle Comercio.  

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Ese es el tema, donde más problemas tenemos es en Calle 

Comercio. 

 

CONCEJAL SR. NELSON SANTIBÁÑEZ, ¿En qué estado van las casetas sanitarias en Cayurruca? 
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SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Se está terminando el diseño Concejal. 

Como Presidente del Concejo y Alcalde me quiero sumara  a las condolencias de Don Patricio 

Aylwin Azocar, reconociendo en él un hombre con visión estadista inmenso que se extraña 

también, además, nuestras condolencias al Partido Demócrata Cristiano que es el partido que él 

militaba.   

 

CONCEJAL SR.RICARDO MALDONADO, Gracias Alcalde por sus palabras, sin duda el país está de 

luto, uno de sus grandes hombres de ha ido, perdemos a un Chileno excepcional. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Concejales, quisiera pedir un acuerdo sobre la instalación de una 

farmacia comunitaria o popular, hemos recabado información, ya tenemos un documento por 

parte de la Asociación Chilena de Municipalidades. Además. Hay una actividad el día viernes en 

Santiago en donde vamos a participar con conjunto con el Presidente AFUSAM Río Bueno, Don 

Willy Zumelzu, se realizará una convocatoria de la conformación de la primera Asociación de 

Municipios de Farmacias Comunales o Populares, estamos dando pasos importantes, vamos a 

trabajar seriamente el tema. Por tanto solicito el acuerdo de concejo para poder participar de ello. 

 

SRES. CONCEJALES DE LA COMUNA, Aprueban por unanimidad de los presentes. 

 

CONCEJAL SR. DIEGO FLORES, Alcalde, que vamos a hacer con los parquímetros de la Comuna. 

 

SR. ASESOR JURÍDICO MUNICIPAL, Hemos estado en conversaciones con la concesionaria Concejal  

 

SRES. CONCEJALES DE LA COMUNA, Se va a resolver de la mejor manera Concejal, estamos en un 

proceso de negociación, estamos muy preocupados por la situación. 

 

SR. ALCALDE DE LA COMUNA, Cerramos la sesión siendo las 11:35 horas.    

 


